

Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. ÉVFOLYAM, 272. SZÁM

ÁRA 50 FILLER

SZOMBAT, 1954. NOVEMBER 13.

NOVEMBER 7 UTÁN — DECEMBER 21 ELŐTT

A Magyar Népköztársaság a szabad és alkotó ifjúság hazája

Az egész ország készül a dolgozó népünk állama helyi államhatalmi szervének megválasztására. A helyi tanácsok választása demelkedő helyet foglal el pártunk III. kongresszusa határozatainak végrehajtásában, népi államunk megszilárdításában. Az egész magyar ifjúság joga és zent kötelessége, hogy részt vegyen abban az államépítő munkában, melyet a pártkongresszus határozatainak végrehajtása jelent.

A választások egész népünk nagy hazafias mozgalmának, a Hazafias Népfrontnak, a dolgozó nép egyre szorosabbá és megvonhatatlanabbá váló egységeként és tartós összefogásának jevényében folynak majd le. Hajdú-Bihar megye ifjúsága szívvel, lélekkel sorakozik a Hazafias Népfront zászlaja alá, és Petőfivel vallja, hogy... a honnak egy igaz zászlaja van, ezt mi álljuk örül.

A választások során a Hazafias Népfront jelöltjeiként a fiatalok legjobbjai bizonyosan százával kerülnek majd a nép bizalmából a tanácsokba, hogy mint tanácsstagok munkálkodjanak hazánk felvirágoztatásán, a népjogi emelésén. Azok a fiatal tanácsstagok, akik megfelelnek a nép bizalmának, és jól megoldják a rájuk bízott feladatokat, az egész magyar ifjúság példaképei lehetnek.

Hazánkban minden 18 életévét betöltött ifjú és leány szavazhat. Azok a fiatalok, akik az ideai tanácsválasztáson először élnek ezzel a joggal, most válnak teljes jogú állampolgárává népköztársaságunknak.

Népköztársaságunk alkotmánya kimondja, hogy „a Magyar Népköztársaság különös gondot fordít az ifjúság fejlődésére és nevelésére. Következésképpen védelmezi az ifjúság érdekeit”. — „A Magyar Népköztársaság kitarja a dolgozó ifjúság felé a szocialista törvényt. Kedvező munkafeltételek megállapításával és széleskörű tanulási lehetőség megvalósításával biztosítja, hogy a dolgozó fiatalok egészséges, művelt, öntudatos, szocialista emberekké fejlődjenek.”

Mindezek alapján a gyakorlati megvalósítására alkotmányunk ezen pontjának a munkatörvénykönyvének egyik paragrafusára kiemelt figyelmet fordít. A 14—16 év közötti dolgozókat évi 17 nap, a 16—18 év közötti dolgozókat évi 6 nap pótszabadság illeti meg. A 16 éven aluli fiatalok még saját kérelmére sem lehet túlmunkára és éjjeli munkákban foglalkoztatni. A 16—18 év közötti fiatalok éjszakai munkában csakis orvosi engedéllyel lehet dolgoztatni.

Alkotmányunkban lefektetett jogok gyakorlásával éljen minden fiatal és most minden ifjú választó úgy éljen ezekkel a jogokkal, hogy legjobban szolgálja a hazát, a nép ügyét. Megyei ifjúságának felkészítése a választásokra nagyszerű feladatokat állít a DISZ vezetők és DISZ szervezetek elé. Ennek során fejleszteni és tökéletesíteni kell az ifjúság közötti végződik politikai nevelő munkát. Ne csak arról beszéljünk ifjúságunk között, hogy milyen előnyöket biztosít számunkra népköztársaságunk, hanem arról is beszéljünk, amire az ifjúság többsége nem emlékezik: hogyan élt a

multban a magyar ifjúság. Aki a multban tanoncnak ment, az a szerződésével lényegében aláírta: „Vállalom, hogy ütnek, vernek, vállalom, hogy nem tanítanak meg tisztességesen a szakmára, vállalom, hogy fillérekrét dolgozom. — Csak halvány remény is élhessen bennem arra, hogy valamikor szakmunkás lehetek.” — 14—16 órában át robotoltatták a tanoncokat és százával és ezrével voltak tanoncok, akik rettegve gondoltak a szakmunkás életre, mert tudták, hogy könnyen olyan sorsra juthatnak felszabadulásuk után, mint amilyet a „Debrecezen” 1933. január 6-i számában olvashatunk. „Harmadszor követett el öngyilkossági kísérletet Kiss József 24 éves lakatossegéd, mert nem tudott munkához jutni.”

A parasztfiatalok sokaságának sorsa sem volt jobb, mert 12—13 éves korban már megkezdték a kulákoknál, földesuraknál a cselésors napjait. A 30-as években, az értelmiségiek százai hólapáttal a kézben ácsorogtak Pest utcáin, hogy éhenhalástól megmentse magukat.

Beszéljünk a kapitalista országokban élő ifjak életéről is. Nyugat-Németországban pl. a nevelési költségvetés egy főre eső tétele kevesebb, mint egy csomag cigarettára. Indiában a gyermeknek béré nap 4 ana, 1 reggelire elégséges rizsadag pedig 32 ana kerül. Ez azt jelenti, hogy kénytelenek a szennyvízcsatornáknál, szemetesládákban túrkálni, hátha találnak benne valami rothadt gyümölcsöt, vagy pedig kéregetnek. Hivatalos adatok szerint 14 millió koldus van Indiában. Kubában a parasztfiatalok 50 százaléka analfabéta, több mint 650.000 mezőgazdasági munkás van munka nélkül. Francia-Szudánban a rosszul tápláltság következtében az átlag életkor 35 év, a lakosságnak több mint egyharmada egyszer eszik naponta.

Mindezt az összehasonlítást a DISZ szervezetek a politikai felvilágosító munkájukban a választás idején még többször alkalmazhatják.

A választási munkák előkészítésében álljon csatasorba meggyőzően minden fiatal a Hazafias Népfront mögé, hogy egységesebben, megingathatatlanul vigyük győzelemre a szocializmus zászlaját. DISZ szervezetünk a választási munka sikeres lebonyolítása érdekében már most aktívan tevékenykedjenek.

Nem egy esetben azt tapasztaljuk, hogy a jelölő gyűlésen résztvevők egy része kifogásolja a fiatal tanácsstagjelölteket azzal, hogy fiatalok és nem tudják képviselni a dolgozók érdekeit. Ezek viselni a dolgozók érdekeit, intő példaként kell hogy szolgáljanak a DISZ-nek, de a fiatal javasolatlaknak is, hogy akik bekerülnek a tanácsba, mint tanácsstagok, munkájukkal mutassák meg, hogy igeis a fiatalok is méltó a tanácstagságra. A DISZ-nek és fiataloknak úgy kell dolgozniuk a Hazafias Népfrontban, hogy minden területen előtérjünk az ifjúság lelkes kezdeményezéseit, akaratát, harrosságát. Ugy kell dolgozniuk, hogy megérdemeljük pártunk, hazánk és egész dolgozó népünk bizalmát.

Gurbán György
DISZ MB titkára.

További eredmények az Orvosi Műszergyárban

Kevesen vannak, akik ne tudják, hogy az Orvosi Műszergyár dolgozói kezdeményezésére Hajdú-Bihar megyében üzemek, vállalatok között december 21 tiszteletére széleskörű munkaverseny indult. Ezekben a napokban minden üzem, minden vállalat szívósan harcol vállala teljesítéséért és túlteljesítéséért.

Különösen szegény lenne a egyszerű munkaversenyben lemaradni a kezdeményezőnek. Jól tudják ezt az orvosi műszergyáriak is. A verseny megindulása óta többször jelentették elért eredményüket s most újabb hírt közölnek: októberi tervüket 116 százalékra teljesítették. Hozzájárult e nagyszerű eredményhez kivétel nélkül minden dolgozó, az üzem minden osztálya. De talán mégis külön dicséretet érdemel a melegsajtoló üzemrészt, amelynek

munkásai a magas százalék mellett a takarékoságban is eljárnak, példát mutatnak. Elfekvő hulladékanyagból ezer darab orrcsipeszt, ezer darab horgas és ezer darab anatómiai csipeszt készítettek.

Az eddigiekkel azonban még nagyobb eredményt érne el a melegsajtoló üzemrészt, ha több segítséget kapna a műszakiaktól. Többször előfordul, hogy az üzemrészt nem tud teljes ütemben dolgozni, mert a szerszáműhely nem bocsátja kellő időben rendelkezésére a szerszámokat, vagy ami még nagyobb baj, a szerszámok minősége nem minden esetben megfelelő. Mind a két hiányosság hátráltatja a dolgozók december 21-re tett vállalásának teljesítését. E két hiányosság megszüntetését várják a melegsajtoló üzemrészt munkásai.

Újabb két kisipari szövetkezet teljesítette évi tervét

A Debreceni Bádagos, Víz- és Gáztisztító Ktsz. vezetősége és dolgozói örömmel jelentették, hogy október 10-én teljesítették tervüket november 10-én teljesítették. Lelkes, odaadó munkát bizonyítottak.

A szövetkezet dolgozói úgy határoztak lelkes röpgyűlésen, hogy december 21-ig 400 ezer forint értékű termelő munkát végeznek el. A vállalat teljesítése évi tervükben 17 százalékos túlteljesítést jelentene, ami dicsőségére válna a szövetkezet valamennyi dolgozójának.

A Hajdúhadházi Ruházati és Szolgáltató Ktsz. is örömmel jelentette, hogy az éves termelési tervüket november 10-én teljesítették. Lelkes, odaadó munkát bizonyítottak. Az éves terv teljesítésével nem szűnt meg a munka a szövetkezetben. Az ott dolgozók úgy határoztak, hogy a decemberben tartandó országos szövetkezeti küldöttgyűlés tiszteletére tervet felül 70 ezer forint értékű árut készítenek meg el. Ezt minden bizonnyal — eddigi sikereiken felbuzdulva — végre is hajtják. 21-re.

Jelentés a Táncsics Cipőgyárból:

jobb minőségű árut készítenek

A Néplap szeptember 30-i számában a Táncsics Cipőgyárról szóló cikkben többek között az olvasható:

„A minőség alakulása a gyárban, akárcsak a fagypontra alá süllyedő hőmérő higanyszála, állandóan lefelé lejt. A második negyedévesben még 78 százalék volt az üzemben az első osztályú áruk aránya. Jelentősen a 25 százalékot sem éri el.”

Most, másfél hónappal a bírálat után ismét kintjártunk a Táncsics Cipőgyárban. Meglepetésváltozást tapasztaltunk. Az üzemben az első osztályú termékek aránya emelkedett és ma már eléri a 68 százalékot. Persze, csak még a tennivaló, de a dolgozók minőség megjavításáért folyó harcban máris nagyot léptek előre. Szébbek, mutatósabbak a gyárból kikerülő cipők. Az üzem októberben tervét is túlteljesítette. A III. negyedévi eredmény csak 93,9 százalék volt, ma már felül van a 101 százalékon.

A dolgozók látva „hol szorít a cipő”, lendületesebben fogtak hozzá a hibák kijavításához. Vállaltak egy kicsit magukra is gondoltak. Belátták, hogy nemcsak termelők, de fogyasztók is egy személyben. Ha rossz a gyárból kikerülő cipők minősége, annak levét végeredményben saját maguk isszák meg, hisz könnyen meglehet, hogy valamelyik bolt-

ban épp Táncsics cipőgyári terméket vásárolnak...

Bizonyítja a gyökeres változást, hogy az üzemben ma már megvalósult a társadalmi ellenőrzés. Az alja-üzemrésztben Gyulai Antal elvtárs például az előtte megmunkálónak minden egyes esetben visszaadja a hibás munkadarabokat. Nem néz túl a mulasztásokon, az a véleménye, jobb előbb, mint utóbb. Persze, akadnak még olyanok, akiknek ez nem tesz ki, de így a helyes, így jó. Adja csak vissza Gyulai elvtárs továbbra is a hibás munkadarabokat. Fedje fel csak becsületesen a mulasztást, mert az üzem csak így adhat kifogástalan árut a fogyasztóknak!

Persze, más formában is érvényesül a társadalmi ellenőrzés ereje. Mindjárt a bejárat mellett egy kis üvegládát láthatunk. Az üvegládaiban selejtes felsőrészek, sarkok stb. készítőik nevével feltüntetve. Olvassuk csak a kis címkéket: Szücs Dániel, Szabó Erzsébet. Bizony ők többszöri figyelmeztetés ellenére is még mindig sok selejtet gyártanak. Reméljük, nem sokáig.

Másfél hónap eredményei között a műszaki intézkedésekben is számos változást tapasztalhatunk. Jobb az anyag-ellátás, növekedett a géppark. Nemrég egy fűrázó gépet kap-

A dohánygyáriak sem maradnak le...

Nehéz és hosszú lenne leírni a december 21-i munkaversenyben élenjárókat, a dohánygyári kiváló munkások neveit, de egyrét-kettőtől mégis emlékezzünk meg.

A vágóosztályon mindenki tiszteli, becsüli Borbély Sándort. Meg is érdemli. Soha nem hozott még szegényt a gyárba. A mostani versenyben is napok óta 130 százalékos teljesítést. Ő jelenleg az üzemrészt legjobb munkása. Király Istvánról sem lehet megfeledkezni, aki Borbély Sándor kiváló versenytársa: jelenleg csak 1 százalékkal maradt alul. De lehet, hogy holnap már büszkén jelent: elhagyta Borbély Sándort. A vágóosztály dolgozóinak egymás iránti szeretete, egymás segítése az utóbbi hetekben újabb győzelmet hozott: nincs az üzemrésztben olyan munkás, aki 100 százalékon alul termelne.

Csiszár Jánosné, a debreceni Dohánygyár egyik büszkesége a december 21-i munkaversenyben is megállja a helyét. Naponta 200 százalékos teljesítést, kimagaslóan példát mutatva többi dolgozó társának. Csiszárné elvtársnővel együtt kiváló munkások, brigádok dolgoznak a szivarkacsomagolási osztályon. Deák Istvánné brigádjá, Mózsi Sándor, Cifra Imréné dolgozók hetek óta 126—165 százalékos teljesítményt érnek el. Méltón készülnek az ország nagy ünnepére, december 21-re.

Ak a szegedi cipőgyárból. Az üzem ezenkívül két új talpvarrógéppel is gazdagodott. Sokkal erősebben fel tudják így varrni a cipők talpát, nem fordulhat elő, hogy az alj leválk a rámatól.

Szintén a minőség megjavítását célozza, hogy megszigorították az elkészített áruk átvételét is. Ha a MEO-sok hibás munkadarabot találunk (amit menet közben nem vesznek észre), azonnal visszaadják a készítőjének. Elvégre a gyár hírneve forog kockán, amelynek visszaszerzésére a dolgozók egyöntetű vállalást tettek.

A búcsúzkodásnál még megnézzük a versenytáblát. Olyan nevek sorakoznak itt, mint Varjú Jánosné, Kányási Istváné, Dóka Istváné vagy Grossz Miklós művezető, akik nap mint nap 170—180 százalékra teljesítik a tervet, vagy igazi parancsnokai üzemrésztüknek.

De mindez még csak kezdet. A munka „dandárja” ezután következik. A cipőgyáriak a csorbát a lehető legrovidebb időn belül ki akarják küszöbölni. Fennálló adósságukat is, ami 11.300 pár gyzmekcipőt tesz ki, törlesztik az év végéig. Októberben már túlteljesítették a tervet: Most novemberben s decemberben sem adják lejjebb. Elvégre a siker csak rajtuk múlik.

12. PENTEK

kája

készítéshez, ami és így kevés öntevékenység a tsz esetleg hátsáit valóítsa

ok sokkal keves számot kap szakemberek jövőben csak ni, a 100 hektár-ésátogat.

kolhozoknak egy percig sem ló azt, hogy a kladata a ke-ésés fokozása. enek elkészítés más igazgatója más felelős.

mondani, hogy ak annyit ér, osítunk belőle. g csak jó munk-és fegyelmzett Ezen a téren is nulnunk a szov-ól.

igazgatója egy-ki a párt és a előtt személyi-állomás egészért is, hogy a e állandóan nő-ven munkát ide-ileg végezzenek

szervezi a mun-kolhozba kihe-sokat is, szak-el őket, azon-almú gazdái a

arra, hogy sem sem a brigád-ésát meg ne

a tervfeladat-ehajtás módját amellett, hogy segítséget meg-mástól. Az ered-igen nagy sza-hoz növényter-aktoros bri-szoros kapcs-

ha naponként adatokat és a el még az agro-án, aki a jegyző-ával igazolja a ossz voltát. apasztalt, hogy en ritkán, sőt dvezetője sine-évtelénél és éb-egyes lelkiism-és, mivel munka-és, hanyag és munkát végez-

atjuk)



megyei mezőgaz-ág növényter-nak vezetőjét az fajtaminősítő Ta-vezették. A ta-ata, hogy a me-tások gyakorlati értékelje.

HÍREK A NEMZETKÖZI ÉLETBŐL

A finn parlament elnöke ebédet adott a Szovjetunió Legfelső Tanácsa küldöttségének tiszteletére

Helsinki (TASZSZ) K. A. Fagerholm, a finn parlament elnöke november 11-én ebédet adott a Szovjetunió Legfelső Tanácsának küldöttségének tiszteletére. Az ebédet megjelent Heljas és Kujala, a finn parlament két elnöke, a parlamenti csoportok elnökei, a finn parlament Szovjetunióban járt küldöttségének tagjai, U. Kekkonen miniszterelnök, Virolainen külügyminiszter, Vaelikan-gas, a külügyminisztérium protokoll-osztályának vezetője, Vouri, a külügyminisztérium politikai osztályának vezetője, a külügy-minisztérium más képviselői, K. Heiskanen, a finn fegyveres erők főparancsnoka, Rydman, Helsinki polgármestere, a Finn-Szovjet Társaság vezető munkatársai, a fővárosi lapok főszerkesztői.

Szovjet részről megjelent az ebédnél a Szovjetunió Legfelső Tanácsának küldöttsége élén A. P. Volkovval, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa szövetségi tanácsának elnökével, V. Lebegyev, a Szovjetunió helsinki nagykövete, valamint a nagykövetség felelős munkatársai.

Az ebédet K. A. Fagerholm és A. P. Volkov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa küldöttségének vezetője beszédet mondtak.

Finn lapok a Szovjetunió Legfelső Tanácsa küldöttségének finnországi tartózkodásáról

Helsinki (TASZSZ) A finn sajtó jelentős terjedelemben foglalkozik a Szovjetunió Legfelső Tanácsa küldöttségének finnországi látogatásával. Több lap vezérfelirataiban foglalkozik a jelentős eseménnyel. A „Työkansan Sanomat” megjegyzi, hogy Finnország valamennyi társadalmi köre örömmel üdvözlözi a Szovjetunió Legfelső Tanácsának küldöttségét. A lap hangsúlyozza, hogy ez a látogatás még jobban elősegíti a finn és szovjet nép közötti baráti kapcsolatokat további fejlődését.

A „Helsingin Sanomat” a különböző országok parlamentjei között fennálló kapcsolatokról azt írja, hogy ezek a kapcsolatok különösen fontosak olyan szomszédos országok számára, amelyeknek sok közös problémájuk van.

Az Olasz Szocialista Demokrata Párt balszárnya a párt titkárnak lemondását követeli

Róma (MTI) Az Olasz Szocialista Demokrata Párt balszárnyának vezetői „feltétel nélküli megadásnak” minősítik a kormánykoalíció négy pártja között létrejött megegyezést, amelynek az a célja, hogy még egy ideig életben tartsa a jelenlegi Scelba-Saragat-kormányt. A párt balszárnya követeli Matteottinak, a párt titkárnak és Tanassi titkárhelyettesnek a lemondását, mert a pártok között létrejött megegyezés ellentmond a párt legutóbbi kongresszusa irányvonalának és a pártvezetőség még alig egy hete hangoztatott követelésének, hogy alakítsák át a kormányt. A párt balszárnya követeli, hogy lehetséges leghamarabb hívjanak össze újból pártkongresszust a párt politikai vonalának és jelenlegi vezetőségének megújítására.

Különbizottság az ENSZ-ben az agresszió fogalmának meghatározására

Newyork (TASZSZ) Az ENSZ jogügyi bizottsága befejezte az agresszió fogalma meghatározásának tárgyalását. A bizottság 33 szavazattal (Szovjetunió, Franciaország és mások) három ellenében (köztük az Egyesült Államok), 14 tartózkodással (közte Anglia) úgy határozott, hogy különleges bizottságot alakít, mint-hogy szükségesnek mutatkozott összehangolni a különböző államoknak a kérdés tárgyalása során felmerült eltérő nézeteket. A bizottságnak 1956-ban a közgyűlés ülészaka elé kell terjesztenie az „agresszió” fogalma meghatározásának kidolgozott tervezetét. A különleges bizottságnak munkája során figyelembe kell vennie a közgyűlés jelenlegi ülészakájának elhangzott megjegyzéseket, valamint az előterjesztett határozati javaslatokat és módosításokat.

Angol lapok Kesselring televíziós beszédéről

London (MTI) Kesselring volt náci tábornagy, aki 1940-ben az Angliát bombázó német légi haderőt vezette, beszélt az angol rádió televíziós adásában.

Az angol lapok felháborodottan írnak Kesselring nyilatkozatáról. A „Daily Sketch” írja: „A háború mennydörgése visszhangzott a televíziós készülékeken. Furcsa dolog, hogy egyik fő ellenségünk volt televíziós szolgálatunk szenciája.”

A nyugatnémet sajtó is beszámolt arról, hogy Kesselring provokáló nyilatkozatát Anglia lakossága viharos felháborodással fogadta.

Angol lapok Kesselring televíziós beszédéről

London (MTI) Kesselring volt náci tábornagy, aki 1940-ben az Angliát bombázó német légi haderőt vezette, beszélt az angol rádió televíziós adásában.

Az angol lapok felháborodottan írnak Kesselring nyilatkozatáról. A „Daily Sketch” írja: „A háború mennydörgése visszhangzott a televíziós készülékeken. Furcsa dolog, hogy egyik fő ellenségünk volt televíziós szolgálatunk szenciája.”

A nyugatnémet sajtó is beszámolt arról, hogy Kesselring provokáló nyilatkozatát Anglia lakossága viharos felháborodással fogadta.

A Francia Szocialista Párt feltételekhez kötötte a Mendes-France kormányban való részvételét

Párizs (MTI) Mint ismeretes, a Francia Szocialista Párt rendkívüli kongresszusa csütörtökön úgy döntött, hogy támogatja a londoni és párizsi egyezmények ratifikálását.

Az erről szóló határozat után a kongresszus Mendes-France javaslatát tárgyalta, hogy a szocialista párt vegyen részt a kormányban. A kongresszus csütörtökön este 17:30 szavazattal úgy döntött, hogy a szocialista párt csak bizonyos feltételek mellett

veszt részt Mendes-France kormányában. 1091 szavazatot adtak le a kormányban való feltétel nélküli részvételre vonatkozó indítványra, míg 498 szavazatot a kormányban való részvétel ellen.

Mindamellett, hogy a kongresszus feltételekhez köti a részvételt, az erről hozott határozat hangsúlyozza, hogy a szocialista párt kezdetlől fogva „a jelenlegi kormány szilárd és állandó támasza volt”.

A feltételeket, amelyek mellett a francia szocialisták hajlandók részt venni a kormányban, még nem közölték. Laptudósítók szerint elsősorban különböző gazdasági intézkedésekről van szó.

A Francia Szocialista Párt ezenkívül a tengerentúli területeken folytatott politikával kapcsolatban javasolja a Tuniszra vonatkozó egyezmények gyors megkötését, liberális és „szociális igazságosságot célzó új politika folytatását Marokkóban és Algírban, valamint ezen területek „tatutumanak” lojalis alkalmazását.”

Elítélt kémek

Berlin (MTI) A Karl Marx-Stadt-i kerületi bíróság három napig tartó főtárgyalás után ítéletet hirdetett a CIC amerikai kémiszolgálat hét ügynökének bűnperében. A bíróság Johann Stockhausen fővádlottat életfogytiglani, öt vádlottat 3–15 évi fegyházbüntetésre ítélte.

A halál kerületi bíróság egy öttagú kémbanda ügyét tárgyalta és a vádlottakat, akik beismerették bűnös tevékenységüket, 3–12 évi fegyházra ítélte.

MAGYAR—BELGA külkereskedelmi és pénzügyi tárgyalások kezdődtek Budapesten. November 11-én belga gazdasági delegáció érkezett Budapestre árucsereforgalmi és pénzügyi tárgyalások folytatására. 1949 óta a két ország között nem volt árucsereforgalmi egyezmény.

A MEGYEI KÉPZŐMŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁSRÓL

(Folytatás)

Balla László Debrecen felszabadulásának történelmi pillanatát örökítette meg „1944. október 19” c. esztelen munkájában. Kiváló kompozícióval, a fekete és fehér színek helyes adagolásával sikerült megtalálnia a legalkalmasabb formát a szovjet hadsereg heroizmusának, az elkeseredett csata győzelmes kibontakozásának kifejezésére.

„Sárospataki vár” c. romantikus szemléletű képe méltán foglal helyet a legjobb művek között. Látásán önkéntelenül is a hősi Rákóczi-korszak lelkesítő emlékeire gondolunk. Akvarelljei közül az „Óarácsi utca” és „Ujarác” tűnnek ki finomságukkal, frissességükkel, megrögző előadómódozásokkal.

Nagy Ferenc „Agárdi utca” és „Iskolaudvar” c. olajképet ugyancsak legjobb példái a realizmusnak. Derűs, friss, a debreceni utca hangulatát tökéletesen visszaadó, meleg, erőteljes esztétikus mű mindkettő. Igen közel áll az emberhez — különösen az „Agárdi utca” — a szépre, a művészet megértésére és megszerzésére nagyon alkalmas alkotás.

A „Fűzfák”-at már nem élte úgy át, mint az előbbieket. Bár színben ez is kitűnő s friss is, de kissé nyers s összehatásában impresszionista.

Rimóczy József „Vihar előtt” c. műve hangulatilag is igen kifejező. Összefogottsága, színharmonikája, befejezettsége, jeles alkotássá avatja. A „Múlt és jelen” c. képe derűs, színekben gazdag munka. Kissé azonban kemény s az épületek közé embereket érez szükségesnek a néző. Helyes lett volna az is, ha a múltat jelentő régi házat a háttérbe, a jelent ábrázoló nagy épületet pedig az előtérbe állította volna a művész.

Taar Zoltán „Otthon” c. nagy szeretettel alkotott képe szabados, festői kezesléssel igen jó hatású. Kár, hogy nincs kellően átélve, befejezve. A mama munkálkodó kezevel sincs összhangban a fej tartása; nem néz oda, amit csinál. Akvarelljei közül a „Naplemente a Berettyón” és a „Szoboszlói szőlőskert” c. érettségükkel tűnnek ki.

Senyei Oláh István kiállított képei nagy tanulságot szolgáltatnak: Ha nem spekulatív módon nyúl a témához, s ha ugyanakkor természet után dolgozik — eredményes műve születik, amely színben is, formában is s ezen keresztül tartalmában is közhírtetővé válik. Ezt bizonyítja — ha még színlátásban van is valami kevés a formalizmusból — a „Csendelet”-e, s különösen a kiváló „Oláh Gábor szülőháza” c. pasztelleje.

Győzelmi jelentés a Hajdúsági Gyógyszergyárból

Nagy siker született a többszörös éltetett Hajdúsági Gyógyszergyárból. Az üzem 49 nappal a határidő előtt november 12-én délután 2 órakor befejezte 1954. évi tervét. A sikerből mind a fizikai, mind műszaki dolgozók, mind pedig a mérnökök kapták részüket. Közösen, egyöntetűen, egymást segítve harcoltak a sikerért.

Az üzem dolgozói most megfogadták, hogy az év végéig további kiemelkedő eredményeket érnek el penicillinyártásban, különösen a minőség állandó tökéletesítése terén.

Kitüntetések

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa kiváló munkájuk elismerésül 139 dolgozót: köztük gazdasági vezetőket, pártfunkcionáriusokat, tanárokat, mérnököket, orvosokat tüntetett ki.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a „Munka Erdemrend” kitüntetés adományozta: **Stozicski Ferencnek**, a Hajdú-Bihar megyei pártbizottság osztályvezetőjének, a „Szocialista Munkáért Erdemrend” kitüntetés adományozta **Pataki Istvánnak**, a debreceni városi pártbizottság osztályvezetőjének, **Schwartz Sándornak**, a Debreceni Ruhagyár pártbizottság titkárnak.

A „Munka Erdemrend” kitüntetés adományozta **Sinali Lászlónak**, az Alföldi Nyomda párttitkárnak, **Oláh Sándornak**, a Görögországi Gyógyszergyár párttitkárnak, **Wagner Juliának**, az Orvosi Műszergyár párttitkárnak, **Szabó Gyulának**, a Debreceni Gyógyszergyár párttitkárnak, **Székely Józsefnek**, a Debreceni Textilgyár párttitkárnak.

A kitüntetéseket pénteken délután **Dobi István**, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke a parlament épületében nyújtotta át. A kitüntetések átadásánál jelen volt Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Darabos Iván, az Elnöki Tanács titkára. A kitüntettek nevében **Stozicski Ferenc** mondott köszönetet. (MTI)

A budapesti pártbizottság, a SZOT és a fővárosi tanács ankétja a művészeti agitáció időszerű kérdéseiről

A Magyar Dolgozók Pártja budapesti pártbizottsága, a Szakszervezetek Országos Tanácsa és a budapesti városi tanács végrehajtó bizottsága csütörtökön este „Művészeti (kulturális) agitáció néhány kérdéséről” címmel ankétot tartott a kereskedelmi és pénzügyi dolgozók szakszervezetek székházában.

Az ankét előtt bemutatót tartottak, amelyen a Ganz Vagon-

A Magyar Rádió

szombaton a Kossuth-adón 17.30-as kezdettel közvetíti Nagy Imre elvtársnak, a minisztertanács elnökének beszédét a MÁVAG-ban tartott választási nagygyűlésről.

Hrabcsy Ernő egyetlen kiállított „Csendelet”-e festői értékei ellenére sem hat meggyőzően. A határozatlan, elmosott formák erősen dominálnak, s ez bizonytalanra teszi a nézőt.

Lente István fiatal, nagy reményű. Képein határozott mondanivaló, biztos esztétikus párosul a valóság színeivel. Legjobb képe a „Borus idő”. Frissesség jellemzi, az esővíz egyformán érzik a kép minden részén. „Erdőszéllet”-e is megfelelő, de különösen a fákon a megmunkálás nyersége látszik. A „Fák” előtérének finomsága és a levegő-ég hangulatos megfestése dicséretes, a középrész azonban már nem olyan meggyőző.

Siki Emil elsősorban díszlet-terveivel tűnik ki. Ezeket oldotta meg leginkább maradék nélkül. „Új út a Bükkben” c. temperája felfogásban igen festői, talán csak a hid körül érezni valamit a „díszlet” megoldásból. „Alföldi táj” c. akvarellje hangulatban, távlatban is kitűnő munka. Munkásságának festészeti érdeklődésében általában szíkes lenne még több elmélyedés, gondosság és ételtség.

Netzkó Ernő „Lenin parki részlet” c. képe nagy szeretettel tanuskodik. Sok szép meleg rész van benne. A kép gyengéi — az összefogás és levegő hiánya, az esztétikus hiányosságai — mind kiküszöbölhetőek, ha elbeszélget készülő munkáiról hívatatos, tapasztalt művészekkel.

Pusztalfalvi Ferenc „Öreg fa” c. munkáján gondos munkát végzett. Előadómódja

friss, erőteljes. „Olajító” c. akvarellje is jó, de ezt a technikát még nem vette úgy birtokába, mint az olajat.

Veress Zoltán „Güthi erdőszéllet”-e harmonikus színével tűnik ki. A munka részletességénél azonban — a túlságosan jót-akarás következtében — kissé szárazra vált.

Győri Józsefné „Arckép” c. portréja jó karakterizációról tanuskodik, összefogottan, puhán, helyesen van megoldva. „Csendelet”-e is hangulatos, közvetlen alkotás.

Pálnagy Zsigmond „Nyári reggel” c. műve példásan legjobb kiállított művei közül. Kézzel nagyon sokat tudott mondani. Színei nem kiabálnak, szerényen, biztonságosan élnek, méltóan az új nap köszöntéséhez. Nagyon hangulatos és friss „Téli napsütés”-e is. Olaj „Csendelet”-e gondos munka, azonban nem hat elég intenzíven. A kép egész levegőjén érezni némi fülledtséget.

Kolozsváry Pál „Hortobágyi halastó” c. képével szerepel a kiállításon. Sikerét a munka összefogottságában, a fény mindenre tökéletesen kiterjedő megoldásában, a táj hangulatának kitűnő visszaadásában kell keresni. Talán teljes lett volna a mű, ha a víz és a levegő-ég tónuskülönbségét megoldja.

Rab István „Nagyerdő részlet” c. temperája hangulatos, színben gazdag alkotás. „Virágkertészet”-e is ilyen, de rémi bizonytalanság és keménység feltehető ezen a munkán. **Irtó Nagy László** (Folytatjuk)

Hajdú az Orvosi

Mikor megjelent a szovjet orvosok versenyfelhívása, a Hajdúszovator elhatározta, hogy csatlakozna az Orvosi Tanács munkájában. A csatlakozás let állapítani, addig vállalni és szerezni a betakar-

A megyei begy eredményeinek értékelése szerint sorrendben a következők foglalták el. Az évgyűlésben az alábbiakban az állampolgári szilárdítani. A bűnös munkájában, sőt azonban nem mindenütt. A legelő, hogy a Kölegutóbbi határogyaltak meg, nem mindenhol, és így hogy a begyűjtés egyes helyeken, polgári és debnem is ismertek, zetésű határozat.

A versenyszervem az egész me-vulás tapasztaltat bizottság értékintegy 2000 teajánlatot novemb Még többen csatnap után folyamnak az Ideiglen megalakulásának lója tiszteletére. ber 21-i verseny begyűjtési megbizonban nem ké megfelelően a vése. Hiba van a kei járásban a végrehajtó bizot felelően foglalk népszerűsítésére

Gyorsult a

Hosszú hónap sen nyáron komzot a megyesz baromfipestis. A vek emiatt több lenek voltak szromi átvételben működés Debrecenben és sen meg is szűhát, hogy a ké elmaradás pótraszítsunk.

Hajdúnánás szép eredmények a baromfi szabb ideje napromfival törlesvetkezésben fel-ságukat. Külön nak be nagy tTojásbeadásba denült nagyon mények. Az elm megyében mind

B

Barádonban népes lasztották m tanácstagjelakit az egé ismer és tis Beni 42 év mes paraszta ha biznak képviselőjén badság utcáda, aki első gazdasági m damutatóba termelő m guszus 20-ú tagazda kit

Hajdúszovát dolgozó parasztsága is csatlakozott az Orvosi Műszergyár december 21-re tett versenyfelhívásához

Mikor megjelent az Orvosi Műszergyár december 21-re tett versenyfelhívása, a versenytársaink Hajdúszovátot is felfigyelték, és elhatározták a falubeliek, hogy csatlakoznak az újabb versenyhez. A csatlakozás előtt meg kellett állapítani, mit lehet még addig vállalni és teljesíteni, hiszen a betakarítással, vetéssel

már végeztek. Kisgyűléseken, tanácstagjelölő gyűléseken, termelési bizottsági és állandó bizottsági gyűléseken beszéltek meg a falu tsz-ei és egyénileg dolgozó parasztjai a csatlakozás feltételeit. A kisgyűléseken Hajdúszovát lakossága december 21-re, az Ideiglenes Nemzetgyűlés megalakulásának tizedik évfordulójára vállalta, hogy az őszi mélyszántást november 25-re elvégzi. A pénzügyi, adózási tervet és a beadást cikktételeseként december 20-ra 100 százalékgig teljesíti. Vállalták azt is, hogy kitakarítják a községben a lakóházak előtti vízvezető árkokat.

tervek teljesítése érdekében kezesen 100 darab pulykát vásárolt fel, olyanokat, amelyek mind meghaladták az átvételi súlyhatárt. A Baromfifeldolgozó Vállalat azonban nem vette át az árut, mert a pulykák szárnya alatt nem találtak elegendő nagyra a tollazatot. Igen furcsának tartjuk ezt a dolgot! Vajjon, hogyan képzelik a begyűjtési szervek a tervek teljesítését, ha egy kis tollhiány miatt nem vesznek át 100 darab pulykát? A dolgozók alig várják, hogy az állatok elérjék az átvételi súlyt, és mielőbb eleget tehessenek baromfibeadási kötelezettségeiknek. Az igyekezet, a beadási versenyszellemet azonban erősen csökkentik az ilyen „tollhoz kötött” átvételi szabályok. A Baromfifeldolgozó Vállalat ilyen formában hátráltatja megbízott átvételőinek munkáját, és gátolja a begyűjtési tervek határidő előtti teljesítését.

Javítsák meg munkájukat a begyűjtési hivatal vidéki szervei

A megyei begyűjtési hivatalok eredményeinek utolsó országos értékelése szerint Hajdú-Bihar a sorrendben a kilencedik helyet foglalja el. Az őszi kapások begyűjtésében az elmúlt két hét alatt általában sikerült az állami és állampolgári fegyelmet megőrizni. A begyűjtési apparátus munkájában mutatkozó lazaságot azonban nem számolták fel mindenütt. A legnagyobb hiba az volt, hogy a Központi Vezetőség legutóbbi határozatait nem tárgyalták meg, nem vitatták meg mindenhol, és így elfordulhatott, hogy a begyűjtési megbízottak egyes helyeken, mint például a polgári és debreceni járásban nem is ismerték a Központi Vezetőség határozatait.

A versenyszervezés terén csaknem az egész megyében némi javulás tapasztalható. A versenyzőbizottság értékelése szerint mintegy 2000 termelő tett felajánlást november 7. tiszteletére. Még többen csatlakoztak és nap nap után folyamatosan csatlakoztak az Ideiglenes Nemzetgyűlés megalakulásának tizedik évfordulójára tiszteletre indított december 21-i versenymozgalomhoz. A begyűjtési megbízottak egy része azonban nem kapcsolódott bele megfelelően a verseny szervezésébe. Hiba van e téren a derecskei járásban, ahol a tanácsok végrehajtó bizottságai sem megfelelően foglalkoznak a verseny népszerűsítésével.

tervek teljesítése érdekében kezesen 100 darab pulykát vásárolt fel, olyanokat, amelyek mind meghaladták az átvételi súlyhatárt. A Baromfifeldolgozó Vállalat azonban nem vette át az árut, mert a pulykák szárnya alatt nem találtak elegendő nagyra a tollazatot. Igen furcsának tartjuk ezt a dolgot! Vajjon, hogyan képzelik a begyűjtési szervek a tervek teljesítését, ha egy kis tollhiány miatt nem vesznek át 100 darab pulykát? A dolgozók alig várják, hogy az állatok elérjék az átvételi súlyt, és mielőbb eleget tehessenek baromfibeadási kötelezettségeiknek. Az igyekezet, a beadási versenyszellemet azonban erősen csökkentik az ilyen „tollhoz kötött” átvételi szabályok. A Baromfifeldolgozó Vállalat ilyen formában hátráltatja megbízott átvételőinek munkáját, és gátolja a begyűjtési tervek határidő előtti teljesítését.

Tolláskodás a pulykák átvételénél

Az elmúlt napokban érdekes dolog történt Hajdúszovátban. Szőlősi József baromfifelvásárló átiratot kapott a Baromfifeldolgozó Vállalattól, hogy olyan pulykákat vásárolhat, amelyeknek dús a tollazata, és megütik az átvételi súlyt. A baromfifelvásárló igyekezett az utasításnak megfelelően eljárni, és a begyűjtési

tervek teljesítése érdekében kezesen 100 darab pulykát vásárolt fel, olyanokat, amelyek mind meghaladták az átvételi súlyhatárt. A Baromfifeldolgozó Vállalat azonban nem vette át az árut, mert a pulykák szárnya alatt nem találtak elegendő nagyra a tollazatot. Igen furcsának tartjuk ezt a dolgot! Vajjon, hogyan képzelik a begyűjtési szervek a tervek teljesítését, ha egy kis tollhiány miatt nem vesznek át 100 darab pulykát? A dolgozók alig várják, hogy az állatok elérjék az átvételi súlyt, és mielőbb eleget tehessenek baromfibeadási kötelezettségeiknek. Az igyekezet, a beadási versenyszellemet azonban erősen csökkentik az ilyen „tollhoz kötött” átvételi szabályok. A Baromfifeldolgozó Vállalat ilyen formában hátráltatja megbízott átvételőinek munkáját, és gátolja a begyűjtési tervek határidő előtti teljesítését.

A Debreceni Ruházati Bolt fogadalma

A kereskedelem dolgozóinak közül az Állami Ruházati Bolt fogadalmát a Ruházati Bolt kollektívájára is csatlakozott az Orvosi Műszergyár kezdeményezéséhez. A Ruházati Bolt dolgozói december 21. tiszteletére többek között az igazgatási költségek 10 százalékos, a kiküldetési és közlekedési költségek 15 százalékos csökkentését ígérték meg. Szerepel még a Ruházati Bolt fogadalmában az is,

hogy az Ideiglenes Nemzetgyűlés megalakulásának tizedik évfordulójára tiszteletre három ünnepi kirakatot készítenek, továbbá az adminisztrációs osztály dolgozóit a Lozinszkij mozgalom alkalmazásával állandó napra készre teszik az ügyvitelt. A fenti versenypontok alapján a Ruházati Bolt dolgozói a megyei kiskereskedelmi vállalatok versenyre hívták ki.

Új filmek a debreceni filmszínházak műsorán

A napokban két új film került a filmszínházak műsorára. Az egyik a Pique Dame című francia film, amely Puskin novellájából készült. Cselekménye oroszorszában játszódik a XIX. század elején. Főhőse Hermann, vagyis a Béké és sok pénzről álmodozó nagyravágyó katonatiszt. Az ő életét, majd Linához fűződő szerelmét, szerelmi tragédiáját mutatja be a film, melyet a Vig filmszínház november 11-től 17-ig, a Béké és Meteor filmszínházak november 11-től 14-ig játszzák a mozilátogató közönség előtt. November 15-től 17-ig a Béké és Meteor filmszínházakban kerül bemutatásra a Titokzatos ha-

jóroncs című magyarul beszélő német film, mely hat bátor kisgyerekekről szól. Ezek küzdelme a hajóroncsban felfedezett kém-banda ellen nemcsak gyerekeknek, fiataloknak, de felnőtteknek is lebilincselő, izgalmas filmtéma. PÉNTEKEN a Magyar Vöröskereszt megyei, városi és kerületi titkárai értekezletet tartottak a szervezett országos központjában. Jancsik Aranka, a Magyar Vöröskereszt szervezési osztályának vezetője ismertette a Vöröskereszt feladatait a Párt Központi Vezetősége októberi határozatának végrehajtásában és a Hazafias Népfőnt munkájában.

Balla Béni

EZUTÁN IS MEGFELE TANÁCSSTAGNAK

Barádon a Szabadság utcában népes jelölő gyűlésen választották meg a környék lakói tanácstagjelöltnek Balla Bényt, akit az egész falu lakossága ismer és tiszteletben tart. Balla Béni 42 év körüli igen értelmes parasztember. Nem csoda, ha biznak benne, és körzetiük képviselőjének jelölték a Szabadság utcában, hiszen jó gazda, aki elsőként jár a mezőgazdasági munkában és a példamutatásban egyaránt. Példás termelő munkájáért ez év augusztus 20-án megkapta a miniszter tagdíját. Tanácsai-

val, gazdag tapasztalataival el látja a falubelieket. A nyáron a nagy dologidőben Balla Béni szervezte meg Barádon az egyéni között a közös aratást, azt, hogy a parasztsok egymást kézi erővel és igaerővel segítették. Sőt megszervezte azt is, hogy aki előbb elcsempelt, az kölcsön adott a másikatnak, hogy a beadási Barádon minél előbb teljesíthesse. Rése van abban, hogy Barádon az idén elsőként teljesítette gabonabeadási kötelezettségét. Balla Béni, a 8 holdas közép-

paraszt szorgalmasan és állandóan dolgozik a közösségért. A Szabadság utcában eddig nem volt járdá, balkáig érő sarat vágta az emberek. Balla Béni megoldotta a nagy kérdést. Elkérte a tanácsháza udvarán lévő betondarabokat, megszervezte, hogy társadalmi munkával lerakják az utcabeliek. Most a Szabadság utca lakói jó járdán járnak. — Eddig is jó tanácsstag volt, nekünk ezután is megfelel — ez a körzetének a véleménye, ezért jelölték Balla Bényt ismét tanácsstagnak.

Tízéves a NÉPLAP

a Hajdú-Bihar megyei pártbizottság lapja, a felszabadulás után az első legálisan megjelenő kommunista újság. A lap megjelenésének 10. évfordulója alkalmából november 15-én, hétfőn este 6 órakor A KÖZPONTI KULTURÖTHONBAN ÜNNEPSÉGET RENDEZÜNK, amelyre Debrecen és Hajdú-Bihar megye dolgozó népi szeretettel meghívjuk. Ünnepi beszédet mond: Horváth Márton elvtárs, az MDP Központi Vezetőségének tagja, a Szabad Nép szerkesztőbizottságának vezetője.

FALUSI NEVELŐK ORSZÁGOS KONFERENCIÁJA ELÉ

Pártunk Központi Vezetősége az oktatás helyzetéről és feladatairól szóló határozata nyomán a falusi nevelők figyelműket az általános iskolák, különösen a falusi és tanyai iskolák helyzetére és fejlesztésére. A határozat útmutatásai nyomán már ebben az évben nagyobb gondot fordítottunk falusi és tanyai iskoláinkra. Ezt bizonyítják a következők: az oktatásügyi minisztérium elsőként készítette el az általános iskola alsó tagozatának tantervét; a falusi és tanyai nevelők fizetését kormányunk jelentősen felemelte; a kezdő falusi és tanyai nevelők 2000 forint juttatási kedvezményben részesülnek; további kedvezmény az átköltözési segély és a konyhakerti fölthoztatás.

Falusi és tanyai iskoláink kedvezőbb munkakörülményeinek biztosítását kívánjuk szolgálmi biztálni, hogy beruházási és felújítási hiteleink nagyrészt ezekre az iskolákra költjük. Erdemes megemlíteni, hogy ebben az évben kerekén 5 millió forint felújítási és 1 millió forint beszerzési hitelt fordítottunk falusi és tanyai iskoláink fejlesztésére, az oktatási, nevelő munka jobb feltételeinek biztosítására. Fokozatosan törekszünk a jobb szemlélyi feltételek megteremtésére is. Az elmúlt évben egy tanterv iskoláinkat — ahol a körülmények lehetővé tették — kettő, három, négy tantervűvé fejlesztettük. Feladatunk, hogy a szakaszos ellátottság terén meg sok helyen mutatózó hiányokat is fokozatosan megszüntessük. Ezekkel az intézkedésekkel el kell érniünk, hogy általános iskoláink megjelölhessenek a dolgozó nép kultúrájának fejlődése terén előtűnik álló feladatoknak. Legfőbb törekvésünk, hogy általános iskoláink valóban általánosság válnanak, nevelőink pedig elfoglalják azt a helyet, amely a dolgozó társadalomban megilleti őket.

Az általános iskola és az általános iskolai nevelők szerepe tette szükségessé, hogy az oktatásügyi minisztérium összehívja a Falusi Nevelők Országos Konferenciáját. Ötszáz küldött és meghívott ül össze november 15-én Budapesten, hogy kétnapos tanácskozáson meg tárgyalják azokat a legfontosabb feladatokat, amelyek az általános iskolák nevelői előtt állnak. Miről tárgyalnak majd a konferencia résztvevői? Az első napon Erdy Gruz Tibor miniszter elvtárs referátuma alapján azt vitatják meg, hogy milyen 14 éves ifjakat akarunk kibocsájtani az általános iskolából. Ennek keretében megvitatják az oktatás-nevelés legfontosabb kérdéseit, a kommunista nevelés út felületére vonat-

kozóan. A konferenciának különösen ki kell hangsúlyozni a nevelés legfontosabb kérdéseit, mint a hazafias nevelés, közösségi és gyakorlati nevelés. A pedagógus munkája nem korlátozható az iskolai munkára, hiszen jelentős feladataink vannak a dolgozó társadalmi, politikai, gazdasági és kulturális életünknek fejlesztésében is. Eppen ezért a tanácskozáson második napján a résztvevők a nevelők társadalmi munkájával kapcsolatos kérdéseket vitatják meg. A konferencia feladata lesz, hogy a Központi Vezetőség februári határozata alapján tisztázza a falusi nevelők társadalmi munkájának jellegét. A tanácskozás alapján nevelőinkben még tudatosabbá kell válni annak a feladatnak, mely a falu politikai és kulturális életében rájuk vár. Világossá kell válnia minden nevelő előtt, hogy a szülőikkel való legszorosabb kapcsolat kialakítása révén hogyan vehet részt a mezőgazdaság fejlesztésére vonatkozó párt- és kormányhatározatok végrehajtásában, a Hazafias Népfőnt munkájában, a tanácsok államhatalmi jellegének megerősítésében. Falusi nevelőtestületeink megválasztották küldötteiket. A küldöttek azt várjuk, hogy a tanácskozások sikereihez jó tapasztalataikkal, helyes kezdeményezéseikkel járuljanak hozzá. Visszatérve pedig számoljanak be a konferencián szerzett tapasztalataikról, hogy közösen határozhassák meg közvetlen és távolabbi feladataikat. A küldötteknek érezzük kell, hogy nevelőtársaik különös megbecsülésben részesültek, mikor őket bízták meg, hogy képviselőikben részt vegyenek a konferencián. — Érezzük kell azt is, hogy küldetésük nagy felelősséggel jár, hiszen ők fognak határozni fontos kérdésekben. Eppen ezért a küldöttek legfőbb feladata a konferencián, hogy alaposan gondolják meg, milyen problémákat kívánjanak a konferencia elé vinni. Ehhez gyűjtsék nevelőtársaik javaslatát is. A Falusi Nevelők Országos Konferenciája nagyjelentőségű esemény, hiszen a mi életünkéről, a mi munkánkról, a mi küldetésünk fognak tanácskozni. Legyen ezekben a napokban nemcsak falusi és tanyai, hanem városi nevelőinknek is egyik legfontosabb beszédtemája a konferencia. Nagyon örülnénk, ha elsősorban küldötteink, de minél több itthon maradt nevelő is hallgatná hangját nemcsak az egymásközli beszélgetéseken, hanem a sajtóban is. Szeretnénk hallani, mit várnak megynék pedagógusai a Falusi Nevelők Országos Konferenciájától.

Kigyós Sándor osztályvezető.

A Rádió Zenés-fejlesztője Debrecenben

November 14-én, vasárnap délután 10 órakor a Központi Kultúrotthonban a Műsoriroda „Muzsikás kirándulás Itáliába” címmel rendezi meg a Rádió Zenés-fejlesztőjét. Hanglemezek helyett élő zenekar és művészek tolmácsolják a szebbnél szebb zenei műveket, operarészleteket, verseket és jeleneteket. A zenés fejlesztő műsorát a MÁV Filharmonikus Zenekar, Balogh Éva, Dósa Mária, Lothár Miklós, Virágos Mihály, valamint Menáros László, Örkényi Éva, Szende Erzsébet operanékesek és szimfonikusok, Dévay Tibor zongoraművész és Jörös Emil hegedűművész tolmácsolásában hallják a rádió hallgatói. A MÁV Filharmonikus zenekart Blum Tamás karmester vezényli.

Levelezőink írják

10 ÉVES A NÉPLAP

Felszabadulásunk óta kemény 10 esztendő telt el. 1944. november óta olvassom a Néplapot. Szinte könyvespolcra került a szemem elől, amikor 1944. novemberére gondoltok, arra a percre, amikor kezembe vettem az első Néplapot. Végzetlenül boldog voltam, hogy újságot foghattam a kezembe. Ebben a lapban nem csalódtunk, joggal mondhatjuk, hogy nevéhez híven megállta helyét! Mindenütt segített, ahol segíteni kellett és fog segíteni ott, ahol erre szükség lesz.

Emlékszem még a fasiszta lapok tömkelegére, amelyek napról napra gyilkossággal és rablással voltak tele, ebből azonban elég volt. Olyan lapra volt szüksége a proletariátusnak, amelyből tanul és általános műveltségét minden téren gazdagítani tudja.

Mi, Zákány utca 3. szám alatt lakók harcos kommunista üdvözlőtűket küldjük a 10. évforduló alkalmából és a további munkához kívánunk sok sikert.

LÉKÓ ISTVÁN, Zákány u. 3.

Minden nap alig várom a Néplapot. Alig várom, hogy elolvashassam, erőt meríthessek belőle. A lap segítő társam munkájában, állandóan ott van az íróasztalom, ha elmegyek az irodából, a belső zsebbe csúsztatom, ha közben szükségem lenne rá, segíthessen. Mindig bele-bele nézek, ha tanácstalan vagyok. Hat év óta írok is a Néplapban, levelezek vele. Ez idő alatt nagyon megszerettem, mert bármikor kértem, hogy segítsen feladataim

megoldásában, sohasem hátrított el magától a kérdésemre. Öröm tölt el, hogy kedves lapunk 10 kemény, harcos évét ünnepezzük most. Ez alkalomból köszöntöm a munkatársakat, üdvözlöm a megye levelezőit, ismerősöket és ismeretleneket és arra kérem őket, hogy továbbra is segítsék kedves lapunkat, a Néplapot, amely annyi örömet szerzett nekünk levelezői munkánk során.

GAÁL ZSIGMOND tudósító, Báránd

A DONGÓ újabb rádiófelvétele

A magyar rádió hangfelvételt készíti ma este a Dongó Színpad műsoráról. A Központi Kultúrterv alapján (Arany Bika) a Ruhagyár ünnepségén lép fel a népszerű együttes. Több új, vidám

jelenetet mutat be a Dongó, amellyel a rádió hallgatói egy új rádiórovatot: „A vidék humora” keretében fognak újra találkozni.

EINSTEIN CIKKE

az amerikai tudósok munkakörülményeiről

Newyork. (TASZSZ) A Reporter című amerikai folyóirat legújabb száma közli Albert Einstein, az ismert fizikus levelét. A levél azokat a körülményeket tárja fel, amelyekben az amerikai tudósoknak munkálkodniuk kell. A levél megírása előtt a folyóirat azzal a kéréssel fordult Einsteinhoz, hogy fűzzön megjegyzéseket a folyóiratban nemrégiben megjelent cikkhez, amely a mccarthyizmusnak a tudományos életben való elterjedését

Einstein az alábbiakat válaszolta: „Ahelyett, hogy e kérdés részletes elemzésébe bocsátkoznék, néhány szóval szeretném kifejezni érzéseimet: ha ismét ífjú lennék és el kellene döntennem, miképpen alakítsam sorsomat, nem arra törekednék, hogy tudós vagy tanár legyek, hanem inkább vezetékszerelőnek vagy kifizetőnek mennék, abban a reményben, hogy ilymódon a jelenlegi viszonyok közt megtalálom majd szerény függetlenségemet.”

Anyakönyvi hírek

Születések. Soós Gábor Luther u. 26. Emma; Ferenczi Ferenc Szabalya u. 4. Csilla; Mogyorósy Antal Bellegető 288. Mária; Szabó Béla Kigyó u. 34. Béla; Medgyesi István Patái u. 11. Jolán; Szitai Gyula Timár u. 14. Valéria; Farkas Gábor Bajcsy-Zsilinszky u. 12. Rita; Makai Kálmán Teleki utca 70. István; Bihari János Harsányi Zs. utca 13. Eva; Tóth János. Macs 71-73. sz. Sándor; Hótt István Liszt Ferenc Sándor u. 2. István; Szathmari Pankotai Bathány u. 18. Ilona; Pankotai Gyula Jókai u. 30. Magdolna; Kaminsky Vilmos Kislafu u. 14. Vilmos; Németh János Marx Károly u. 46. János; Preisler Jenő Darabos u. 13. Judit; Szihalmi Tivadar Kigyó u. 33. Lidok; Fazekas András Hajnal u. 21. Edith; Gyarmati Imre Fancsika 2. Csaba; Beke Lajos Honvéd u. 60. Lajos.

Házasságok. Kiss Sándor József Blaha Lujza u. 8. és Kovács Erzsébet Blaha Lujza u. 8. Czege István Sándor Márton Nagycseré 110. és Borecsik Piroška Nagycseré 157. és Horváth Gyula István, Vörösbeleny és Dobruczky Mária Dimitrov u. 19. Nagy Sándor Szotyori u. 14. és Borsi Rózsa Gérgel u. 19. Sziráki Mihály Fancsika 21. és Vágrányi Erzsébet Nagycseré 41. Barna Mihály Macs 61. és Virág Erzsébet Macs 61; Grósz Tibor Lorántffy u. 5. és Hagymási Margit Lorántffy u. 5. és Varga Margit Nádor u. 6. és Varga Margit Nádor u. 6.

Halálözások. Tóth Elekné Béres Mária, Kincseshegy u. 10; Mihalóczi László Széchenyi u. 86; Vasí Agnes Eszter Böszörményi út 152; Nagy Lajos Komlósi út 30. Németh János Marx K. u. 46; Vecsei Ferencné Kléménia Teréz Péterfia u. 13; özv. Rozsondai Istvánné Máté Etelka Bótvár u. 48; Nagy Ferenc Veréb dűlő 18; Kovács Józsefné Kunkli Julianna Haláp 142; Fof Ignác Simon Gizella Kishegyési út 40; Varga József Kishegyési u. 42.

A Rádió mai műsorából

KOSSUTH-RÁDIÓ
8.22: Műsorismertetés, 8.30: Tánccok és indulók, 8.50: Mai operettek-ből, 9.20: Utórő-híradó, 9.45: A Gyermekekről, 10.10: Hang-lemeszek, 10.41: Dalok, 11: Fiatal művészek hangversenye, 11.30: Orvosi tanácsok, 11.40: Magyar szörögkórusról, 12.15: Szórakoztató közönségtől, 12.40: Püze, 13: Népi muzsika, 13.40: Püze, 14.25: Új zenészek, 15.40: Szív küldi a végzetlenbe, 16.10: Chopin műveiből, 16.40: Kedves hallgatónk! 17.10: Népdalok, 17.30: Szövegírók Híradó, 18: Egy falu - egy nota, 18.30: Az építő kommunizmus nagy országában, 19: Zenes esték Budapestben, 20: Esti Híradó, 20.20: Tarka-barka.
PETŐFI-RÁDIÓ
6.50: Filmzene, 14: Operatrésztetek, 14.50: A farkas és a bárány, 15.20: Az opera mindenkié, 16.40: Táncczene, 17.10: Orosz nyelvlecke, 17.30: Beethoven művek, 18: Karcolatok, 18.30: Szív küldi szívek szívesen, 19: Tíz perc közzadás, 19.10: Rádiókorosok műsorából, 19.40: Kamarazene, 20.20: Sport-híradó, 20.40: Régi operákból, 21.20: Szól a nóta, 22: Zenekari hangverseny.

Színházi műsor

Ma 7-kor, vasárnap fél 4-kor és 8-kor, kedden 7-kor Csárdáskirálynő U. szelvény. Szerdán 2-kor Csi Baba, Csütörtökön, pénteken és szombaton 7-kor Csárdáskirálynő, U. szelvény.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja
Szerkesztő: a szerkesztőbizottság
Felelős kiadó: BARTÓCSI GYULA
Szerkesztőség:
Debrecen, Tóthfalussy-tér 10.
Telefon: 19-40, 19-41, 19-42.
Szabadság Lappnyomda Vállalat.

Párt hírek

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI

Közöljük az alsófokú propagandista szeminarium vezetőivel és az SZKP I., II. politikai gazdaságtan I. évfolyam propagandistáival, és a propagandista szeminarium vezetőivel (középfokú) hogy a II. téma útmutatóját átvételük a városi pártbizottság agit. prop. osztályán, vagy az eligazító-nál.

HIREK

1954. November 13. SZOMBAT
10 évvel ezelőtt, 1944-ben a KMP Központi Vezetőség Szegecderi fegyveres harc megszerzésére szölitja fel a budapesti Központi Bizottságot.
5 évvel ezelőtt, 1949-ben földnélküli olasz parasztok Palermo mellett 4500 hektár földet foglaltak el.
136 évvel ezelőtt, 1818-ban született Magyar László Afrika-utazó.

„VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó felhőzet, legfeljebb néhány helyen köd-szítálás vagy kisebb eső, helyenkint reggeli ködképződés, mérsékelt délnyugati szél. Az éjszakai lehűlés keleten erősödik, a nappali felmelegedés alig változik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet éjjel 1-4, helyenkint talajmenti fagy. Legmagasabb hőmérséklet szombaton: 9-12 fok között. — A fűtés alapjául szolgáló várható hőmérséklet 4-9 fok között.

FELHÍVJUK MINDAZOKNAK figyelmét, akiknek a Köztisztasági Vállalat személtelépén sertésük van, három nap alatt jelenjenek meg a vállalat irodájában, Vörös Hadsereg útja 43. 8-11-ig. Meg nem jelenés esetén kénytelenek leszünk a sertést a város istállójának átadni. (N)

Munkásokat keresnek

KÖMÜVESEKET, helybeli segédmunkásokat felvesz a Cementárulipari Vállalat, Háman Kató u. 3. sz. AH AUTOKÖZLEKÉDESI Igazgatóság Debrecen, Simonffy utca 2. keres építésmérnököt, épületgépszermérnököt vagy technikusot, önálló beruházási előadót és közlekedési forgalmi szakmesterrel rendelkező dolgozót.

RAKODÓ munkásokat azonnal felvesz a Debreceni Hűtőipari Vállalat. GYALUS szakmunkást felveszünk. Jelentkezés: M. T. H. 109. Ipari Tanulmányozó Munkai osztályán MAV Járóimajvító telepen.
AH JÓ kereseti lehetőséggel hajtókocsikat felvesz a Debreceni Elemi-szerkiskereskedelmi Vállalat Vörös Hadsereg útja 54. szám, földszint 10. sz. AH

KERESÜNK egy lopátkelő kovácsot, tiz ütítéstől és hál takarítónót. Köztisztasági Vállalat, Vörös Hadsereg útja 43. AH

Mozi műsora

VIG: háromnegyed 4, 6, 8 óra: Pique dame. — BEKE: délelőtt fél 10, fél 12, fél 2 óra: Pique dame, délután háromnegyed 4, 6, 8 óra: Rágalom tűzében. — METEOR: háromnegyed 3, 5, egynegyed 8 óra: Pique dame. — HIRADO: háromnegyed 4, 6, 8 óra: Allami Aruház.
Népszerűvel I. Szotyori-telep: Kegyetlen tenger. — Népszerűvel II. Wolfkai-telep: Lenin októbere. — Népszerűvel III. Vargakút: Mexikói lány.

SERTÉS vágást vállalatok

Piskorán Gyula, Honvéd u. 60. sz.
MODERN dió háló eladó, Patái u. 8.
SEZLONT olcsón készíti, javítás is, fizetési könnyítéssel, Baranyai kárpitos, Apafi u. 97.

ELADÓ nagy bobinos varrógép. Erdéklődni délután, Nyil u. 25.
ELADÓ Keresztet utca 3/c. számú ház. Erdéklődni Vadlba u. 4/e.
MÁRTHY György utca 23. ház egészben, felerészben eladó, Kertes villaért elcseszem.

FINOM fekete férfi felikabát, gyapjúbélony, vastag borhúzó gumicső, prima 400 literes boroshordó eladó, Böszörményi út 69.
EGY jókarban lévő bal-karos Singer bőrvarrógép eladó. — Hajdúszovát, Bathány u. 28.
ALLÓTUKOR, kályhák eladók. Káposztagyala környékén kapható, Kécs u. 84.
GENERALOZOTT Jáva 175 cm 3 eladó, elcserehető pótlással is. Földes, iskola.

EGY szoba, konyha, mellékhelyiségekkel 700 négyzetgölg telkkel eladó, Hód utca 10.
ELADÓ 4 darab 500 négyzetgölg ház, Szotyori u. 6. sz. Erdéklődni Köntőgáti sor 23.
ELADÓ autógéiz (Junkers 20) gázkályhával egybeépített vörösréz-ből, Nemzetőr utca 10.

Felső-Ausztria válogatottja ellen az NB II. válogatott játsszik Debrecenben

Néhány nappal ezelőtt a legjobb magyar labdarúgót láthatta Debrecen népes sportkedvelő tábora. — Puskás, Kocsis, Bozsik és a többiek tudásából kapott izelítőt a több mint húszezres nézősereg. Holnap ismét nagyjelentőségű mérkőzés színhelye lesz a nagyerdői stadion.

A zöld gyepen osztrák válogatott csapat, Felső-Ausztria legjobb tizenegye kázd az NB II. hatvannegy csapataból összeállított együttes ellen. A nemzetközi mérkőzést joggal kapta Debrecen: itt van az ország egyik legszebb vidéki stadionja és a labdarúgásnak sok ezres tábora van. Az osztrák labdarúgó válogatott jó játékerőt képvisel, az együttes Linzben készült fel a debreceni mérkőzésre. Az osztrákok 15 játékosal érkeznek Debrecenbe és az Arany Bika szállóban töltilik az éjszakát. A vasárnapi mérkőzés délután három-

negyed kettőkor kezdődik. Ekkor fut ki a pályára a két csapat. Utórők üdvözlése, zászlócsere elözi meg a találkót, majd a két nemzet himnusz után megkezdődik a mérkőzés. A szünetben helyszíni közvetítést adnak az egyidőben Budapestien rendezett magyar-osztrák mérkőzésről. A debreceni mérkőzés folyamán pedig minden gólt hangosbeszélőn közölnek a szurkolóknak. Akik tehát látják a debreceni nemzetközi mérkőzést, ugyanakkor értesülnek a fővárosban játszandó mérkőzésről is. A debreceni mérkőzésen osztrák játévezetők működnek.

A holnapi találkozóra a városi TSB ma este 6 óráig árusítja a jegyeket. A stadion pénztáránál vasárnap 11 óráig lehet jegyeket váltani. A főmérkőzés előtt, fél 1 órakor a középiskolás labdarúgóknokszág döntőjét rendezik.

MA ESTE LESZ A NÉGY VÁROS KÖZÖTTI ÜSZÓVIA DAL

Ma este 7 órakor a fedettuszodában bonyolítják le a négy város, Debrecen, Özd, Eger és Miskolc hagyományos üszóviadalát. A versenyt férfi és női számkokban rendezik meg és a legtöbb pontot szerzett város nyeri el az elsőéget.

Másnap, vasárnap délelőtt 10 órakor a Déri Múzeum előadóterében ismeretterjesztő előadást rendeznek. Bakó Jenő és Kadas Géza, a Torinóban megrendezett üszó Európa-bajnokság tapasztalatait ismertetik a megjelentekkel.

A POSTÁS ORSZÁGOS EGYESÜLETI TORNÁSZBAJNOKSÁGA DEBRECENBEN

Vasárnap délelőtt 9 órakor a református gimnázium tornatermében kerül lebonyolításra a Postás SE országos egyesületi tornászbaajnoksága. A versenyen több, mint száz induló vesz részt és a tornasport kedvelői élvezetes versenyt láthatnak majd.

A D. HALADÁS A KOSÁRLABDA ORSZÁGOS BAJNOKSÁG KÜSZÖBÉN

A D. Haladás férfi kosárlabda csapata nagy utat tett meg négy év óta. Jancsó József testnevelő tanár lelkés, jó munkáját nyomán lassan kialakult egy állandó keret (ma már közel 25 fiatal sportol a kosárlabda szakosztályban). Juhász Pál, Dapsi Gyula, Balik és Székely évek óta tagjai s legjobbjai a csapatnak. A megyei bajnokságban két Haladás csapat is szerepel. Az első csapat bajnokságot nyert (immár negyedszer), a második csapat a harmadik helyen végzett. Négy ízben került már a D. Haladás kosárlabda csapata az országos bajnokságba, de a balszerencse (és a kellő erőnlét hiánya) miatt egyik alkalommal sem sikerült bejutni az országos bajnokságba. — Most komolyan, heti négyszeri edzéssel készülnek, hogy megállják a helyüket az országos bajnokságban. — Bronztükön, ösztájtékukon kell javítaniok. Reméljük felkészülésük nem lesz hiabavaló. Az egyetem sportkedvelő fiatalosága bizik sikeres szereplésükben és sok sikert kíván a csapatnak — írja leveleiben az egyetemről Juhász Lajos levelező.

MEGNYILT

az Orvosi Műszergyár fogászati cikkek és laboratóriumi felszerelések szaküzlete. — Debrecen, Vörös Hadsereg útja 79.

MA DELELŐTT ALLITJÁK OSZBE VÉGLEGESEN A MAGYAR LABDARUGÓ VÁLOGATOTTAT

Az Ausztria elleni vasárnapi mérkőzésre készülő magyar válogatott labdarúgók pénteken délelőtt több, mint egyórás edzésen vettek részt a Dózsa pályán. A két sérült Loránt és Lantos délután próbálkozott a mozgással. A vasárnap délután pályára lépő csapatot — atól független, hogy érzi-e még sérülését a válogatott középhátvéd és balhátvéd — szombaton délelőtt állítják össze véglegesen. A hangulat jó és bizakodó a magyar csapat körében.

A MEGYEI ROPLABDABAJNOKSÁG VÉGEREDMÉNYE

Férfi csoport		
1. D. Haladás	22	22 — 66: 2 44
2. D. Lokomotív	22	19 3 59:16 38
3. D. V. Meteor	22	18 4 57:20 36
4. D. Petőfi	22	15 7 50:26 20
5. D. Szikra	22	9 13 35:42 18
6. Otai Traktor	22	9 13 33:40 18
7. Hajdúnánás	22	9 13 30:44 18
8. B. újfalu	22	7 15 22:50 14
9. Téglási Vasas	22	7 15 26:45 14
10. Pállag	22	7 15 28:46 14
11. H. böszörmény	22	5 17 16:51 10
12. D. V. Lobogó	22	5 17 19:51 10

RÖVID SPORTRÉTEK

Ma délután 2 órakor az Építő pályán Fazekas gimnázium — Beattyóúfalui gimnázium, ugyancsak 2 órakor a Petőfi pályán Gépipari technikum — Hajdúnánási gimnázium középiskolai labdarúgó elődöntő mérkőzéseket rendeznek. A két győztes holnap a stadionban játszsa a döntőt. — A D. Tiszti Klub férfi és női ifjúsági tornászcsapata Kecskeméten szerepelt és a Kecskeméti Tiszti Klub csapata ellen a nők 21:40:20:40. a férfiak 26:45:26:90 arányban győzelmet szerettek. A visszavágóra ma délután kerül sor a Csokonai gimnáziumban. — Lipcseben a női sakkvilágbajnoki európai B-zóna verseny 9. fordulójában Kertészné legyőzte Lángos József. A verseny állása: Kertészné 6,5, Hóld 6 (1), Höröldt 6 pont. — A kerekpáros országos Béke Kupa pontversenyben az A. csoportban a D. Lokomotív 7, a B. csoportban a D. Postás 15, a C. csoportban a D. MTSK 7, a D. Vörös Lobogó 17. helyen áll. Hatvanegyet vidéki részvevő egyesület közt a D. Lokomotív 2, D. MTSK 18, D. Postás 22, D. Vörös Lobogó 23, D. Előre 48. helyezést lelt. — A nagyéleti JTSB ma délután tartja a alakuló ülést.

EGY darab ruhás szekrény, éjjeliszekrény, asztal eladó. Virág u. 4.

ANTIK konzoltükör asztallal, fűrdőkád eladó, Kölcsey u. 18.
VASKALYHA, márvány-lapos kredenc, üzleti puli eladó, Gölyu u. 11.

ELADÓ 8 hold föld tanyával, nyári házzal, Dicsőszégy út 212. Seli-tanya.
OLAJTÖ 37/b. számú ház sürgősen 11.000 forintért eladó. Beköltözhető. AH

DEBRECENI Kossuth utcai temetőben eltemettet Bujdosó Sándorné és Bujdosó Sándor hozzátartozói jelentkezzenek a Temetkezési Vállalatnál. AH

FURDOKAD. használt, deszkák és ajtó, szekér, eladók, Sina Miklós u. 18.

Böszörményi apróhirdetés

TANULÓT felveszek, Galdán Márton kovácsmester, Arad u. 102.
ELADÓ jókarban lévő keményfa halobútor és egy fűrdőkád, Árpád u. 8.
ELADÓ háló-, kombinált szobabútor, Hajdúböszörmény, Újvárosi u. 16.
ELADÓ egy ebedőbútor, Léva u. 24.
MOTORKÉREKPARGU. MIK vulkanizálása, gumicipő és gumicsizma szakszerű javítása, Venczel József. Hajdúböszörmény, Dorogi u. 27.



XI. EVFOLYAM

a Néplap

Tíz évvel ezelőtt egyetlen lapból meg Debrecen a nap utcai képe meg háború szomorú. A nagyállomás a vertek a teremben leborbázolt, összendő úgy álló szomorú, fekete könnyek már felcsekkben kuporgó bad levegőre. Az romok alól. Man nyér illata is ten és vidám fűben a napokban kiáltás az utcák a Néplap!

A debreceni ki az első kommun oldalon közzékat, a Vörös Hat Megjelent a Nerek az írótt betjazók mohóságárúsok kezéből. öszi hónap és há idők emlékeit. B meg az emléke megfakulnak, majd egészen De azok az es a lap hírt adó nemcsak hogy fényüket, nemes hamem még fé Néplap hasábjá rendelt, amely óta várt a föld reform érezt, hogy megvalósult hamon nagyapa A föld visszaker ezer évig műv föld az igazi kezényomát örö akiknek verejt földet.

A Néplap ö neves Nem z keit. Ott volt pések indultak együtt haladt fejlődés útján. Az emült t Néplap összefé népével. Ré gondjaikban, t reket, szervez harcolt. A b gyakran megnváu a levele nye minden ré a nép ma má lapot, hanem kajában. Leve munkáját.

Tíz esztendő változott meg mok helyén ú mek magasod rebélyesedtek, mozik, szülőö széltagolt egyre több földből, hatal rágzó gazd szocialista g